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ПСИХОЛОГІЧНІ ПОТРЕБИ ДОСЯГНЕННЯ УСПІХІВ 

ОСОБИСТОСТІ 
Теоретичний аналіз психологічної та науково-методичної літератури щодо теми 

роботи показав актуальність досліджуваної проблеми. Свої роботи дослідження проблеми 

психологічних потреб досягнення успіхів особистості присвятило багато вітчизняних та 

зарубіжних вчених, таких як Г. Мюррей, В. Скотт, К. Левін та інші. Видатний 

американський психолог А. Маслоу вибудував ієрархію мотивацій в залежності від того, 

наскільки мотивація близька до задоволення ключових потреб. Згідно досліджень Х. 

Хекхаузену, мотивація досягнення має характерні ознаки, в яких і розкривається її 

структура: підсумок діяльності досягнення має дві можливості: досягти успіху або зазнати 

невдачі. У роботі досліджено психологічну структуру потреб, чітко виявлені її 

характеристики й особливості та виділено, що психологічні потреби - це стан особистості, 

що складається на основі протиріччя між наявним і необхідним й спонукає її до дій в 

результаті яких, як вона очікує, приведуть її до досягнення успіхів. 

В результаті проведення теоретико-методологічного аналізу мотивації досягнень 

можна зробити висновок про те, що мотивація досягнення успіхів регулює та направляє 

діяльність особистості, а отже є важливим та невід’ємним її компонентом та тісно 

пов'язана з ініціативністю, відповідальністю, сумлінністю, спрямованістю, реалістичною 

оцінкою своїх можливостей і проявляється в інтенсивності та наполегливості в діяльності. 

 Психологічні потреби досягнення успіхів сприяють розвитку в особистості 

прагнення долати перешкоди, невдачі та чинити опір труднощам. Таким чином, 

психологічна потреба досягнення успіхів завжди позитивна і в більшій мірі сприяє 

розвитку особистості, на відміну від мотиву уникнення невдач. 

На основі аналізу психолого-педагогічної літератури встановлено, що успіх завжди 

служить задоволенню, що, у свою чергу, є живильним середовищем для подальших дій, 

що служать меті самореалізації. Успіх виміряється внеском у досягнення особистістю 

задоволеності життям. Від задоволення виходять нові потреби до росту, що не обов'язково 

повинні бути пов'язані з роботою, а можуть відноситися до емоційної зрілості особистості 

або розвитку інших сторін її потенціалу, що означає рівною мірою й успіх. 

Безперечно у кожної особистості свої уявлення про потреби досягнення успіхів. Я 

вважаю, що сьогодні потребою досягнення успіхів особистості в Україні є перемога у 

повномасштабній війні, звільнення всієї території, відвоювання кожного сантиметру 

рідної землі. Наразі в українців є потреби у військовій, психологічній, матеріальній, 

фінансовій підтримці інших країн, налагодженні логістики, відбудові пошкоджених чи 

зруйнованих вщент ворожими обстрілами будинків, підприємств міст та населених 

пунктів, а також потреба у отриманні свободи та спокою, жити своїм звичайним життям і 

гуляти вулицями свого міста без вибухів та снарядів на головою. Для кожної особистісті 

на сьогоднішній день це і є психологічні потреби досягнення успіхів. 

Перспективи рекомендацій вбачаємо у подальшому дослідженні та вивченні 

феномену потреб особистості, для формування вищого рівня мотивації, підвищення 

самооцінки та рівня стресостійкості особистості, розвитку індивідуальних якостей та 

вдосконалення комунікативних навичок особистості, формуванням позитивного 

настановлення на забезпечення творчого характеру, а також для використання отриманих 

знань, вмінь та навичок з метою ефективного досягнення успіхів, навіть у складних 

ситуаціях взаємодії (проблемних, конфліктних). Слід зазначити, що психологічні потреби 

досягнення успіхів – це важливий чинник у прагненні самостверджуватись, досягати 

високих результатів. Чим вищий рівень потреб досягнення успіхів, тим більше зусиль 

особистість схильна докладати у всіх сферах своєї життєдіяльності заради досягнення 

позитивного результату, який її задовольнить в найкоротші терміни. 
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